

## Jegyzőkönyv

**Készült:** A Balaton Részvízgyűjtő Vízgazdálkodási Tanács 2020. november 17-i, 10:00 órai üléséről

**Ülés helye:** A koronavírus okozta rendkívüli járványhelyzetre tekintettel online

### **1. napirendi pont: Megnyitó, üdvözlés**

*Tóth Sándor (KDTVIZIG), ülést levezető*

10:00-kor *Tóth Sándor úr* köszöntötte a Tanácsülésen résztvevőket, elmondta, hogy jelenleg Maincz Tamás (Fejér Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság) a BRVT megbízott elnöke. Mivel elnököt választani csak titkos szavazással lehet, személyes részvétellel, így az a mai ülés programját nem képezheti. Ezek után megállapította, hogy a Tanács határozatképes. A Tanácstagok elfogadták a napirendi pontokat, mely második, illetve harmadik pontjának megfelelően a Szervezeti és Működési Szabályzat módosítása és a 2021. évi munkaterv előterjesztése következett.

### **2. napirendi pont: Szervezeti és Működési Szabályzat (SzMSz) módosítása**

*Előterjesztő: Szabó Péter, titkár*

*Szabó Péter:* Az SzMSZ-ben egyetlen pontban történik módosítás. Az OVT javaslatára bekerül a „Tanács működése” című fejezetbe egy veszélyhelyzettel kapcsolatos kiegészítés:

„A Tanács döntését rendkívüli, vagy azonnali döntést igénylő, vagy veszélyhelyzeti esetekben a Tanácsülés megtartása nélkül, elektronikus hírközlő eszköz útján (e-mail) is meghozhatja, a Tanács (Bizottság) elnök által megjelölt határidőig.”

Ezen kívül még apróbb változások történtek a Taglistában átszervezés, névváltozás miatt.

Az SzMSz módosítását a Tanács elfogadta.

### **3. napirendi pont: 2021. évi munkaterv**

*Előterjesztő: Szabó Péter, titkár*

*2021. évi munkaterv a jegyzőkönyv mellékletét képezi.*

Az előterjesztést követően Tóth Sándor úr megkérdezte, hogy van-e valakinek javaslata a munkatervvel kapcsolatban.

### **Hozzászólások:**

**Molnár Gábor (Balatoni Fejlesztési Tanács – Balatoni Integrációs Kft.):** Örömmel látnánk a Kvassay Jenő Terv Nemzeti Vízstratégia végrehajtásával kapcsolatban egy előadást. Egy általános tájékoztatóra gondolok, hogy mik az eredmények, illetve mik a középtávú, illetve távlati célok.

Molnár Gábor úr javaslatát a Tanács elfogadta, a jövő évi munkatervben szerepelni fog a Kvassay Jenő Terv ismertetése, illetve a projektekhez való kapcsolódása.

**Juhász Zoltán (DDVIZIG):** Balaton déli parti kisvízfolyásaival kapcsolatos projektről javasoljuk egy előadás megtartását, amit szívesen vállalunk.

**Tóth Sándor (KDTVIZIG):** Úgy gondolom, hogy egy tanácsülésre érdemes tervezni a Projektekről szóló előadást és a Kvassay Jenő Terv Nemzeti Vízstratégia előadást, melyet a magam részéről akár vállalok is.

Újabb javaslat nem érkezett, a Tanácstagok elfogadták a 2021. évi munkatervet.

#### **4. napirendi pont: A vízgyűjtő-gazdálkodási tervezés második felülvizsgálata**

*Előadó: Szabó Péter, titkár*

*Az előadás anyaga a jegyzőkönyv mellékletét képezi.*

Szabó Péter a JVK anyagának előadása után kitért a vélemények feldolgozására. Egyedi nyilvántartást kapott minden vélemény, majd feldolgozásra kerültek. Általában inkább tartalmi észrevételek érkeztek.

**Tóth Sándor** megkérdezte az ülésen részt vevőktől, hogy van-e valakinek hozzászólása, kérdése.

#### **Hozzászólások:**

**Hajósy Adrienne (Nők a Balatonért Egyesület):** Köszönöm szépen a lehetőséget, egyetlen dolog van, amit szeretnék megjegyezni. A hódok jelentős helyet foglalnak el ebben az anyagban, ugyanakkor a vitorlás kikötők problémáiról nem igazán olvashattunk. Szeretném, ha a dokumentumban a kikötők építésének a Balaton állapotára gyakorolt hatásairól is szó esne.

**Szabó Péter:** A kikötő kérdése két fejezetben is szerepel az anyagban, az viszont tény, hogy nem részleteztük az ehhez kapcsolódó problémákat, arányaiban jóval rövidebb a hódokhoz képest. Igyekszünk eleget tenni a kérésnek és részletesebben kidolgozni a kérdést.

**Tóth Sándor:** Igen, úgy gondolom, hogy meg kell vizsgálni, milyen hatása van a már meglévő, illetve tervezett kikötőknek a Balaton állapotára. Van-e olyan tényező, amik a vizek állapotát érintheti.

**Alexy Rezső (Somogy Megyei Mérnöki Kamara):** A kikötőkhöz kapcsolódóan jegyezném meg – és ez már korábban is téma volt – a strandok leterheltségét, illetve azok hatását. Én ezzel is kibővíteném a dokumentációt. Úgy gondolom, ez mindenképpen befolyásolja a Balaton vízminőségét.

**Varga György (OVF):** Én a hidrológiai és klímaváltozási részhez szólnék hozzá. Többször előkerült a csapadék, de én mindenképpen felvetném a léghőmérséklet változásának kérdését is. A hőmérsékletváltozás mind a vízgyűjtő területen, mind a tó vízfelületénél hatással van a hidrológiai folyamatokra.

Egy másik projekt keretében készült egy átfogó hidrológiai jellemzés, ami a Balatont és a vízgyűjtőt említette, különös tekintettel a lefolyásviszonyok alakulására.

Azt gondolnám, hogy ebből az anyagból lehetne olyan eredményeket felmutatni, ami hasznos lehet.

Ennek az évnek a zárásával 100 éves adatsorokkal fogunk rendelkezni a Balaton hidrológiai vízháztartási elemeiről. Egyetértés, illetve igény van arra, hogy egy kiadványt hozzunk létre, ami elsősorban ezeknek az adatsoroknak az értékelését, feldolgozását, eredményeit tartalmazná. Korábban már készült 1970-ben 50 éves adatsorral ilyen tanulmány, és most jó lenne ezt a munkát folytatni.

**Molnár Gábor:** Mivel Vízgyűjtő Gazdálkodásról beszélünk, a vízhasználók, gazdálkodó szervezeteknek a részvétele a tervezési folyamatokban fontos lenne. Hogyan lehetne őket bevonni a célok elérésébe?

**Tóth Sándor:** Úgy gondolom, mivel a Tanácsban a kamarák is képviseltetik magukat, a Kamara lenne az a láncszem, ami a Tanácsot és a vállalkozókat úgymond összehozza, összekapcsolja.

El kell mondani azt is, hogy a VGT készítése kapcsán sok „roadshow”-t tartottunk, ahol a társadalom széles rétege megnyilvánulhatott, elmondhatták véleményüket. Ez a szakasz, illetve a felülvizsgálat is lezajlott. Ha a társadalomnak a vízhasználó oldala be kíván kapcsolódni akár a Tanács véleményformálásába, ezt a kamarákon keresztül, illetve közvetlenül az arra szánt időszakban is megtehetik.

#### **5. napirendi pont: Jelentős Vízgazdálkodási Kérdések második felülvizsgálatának (JVK3) elfogadása**

*Előterjesztő: Tóth Sándor (KDTVIZIG)ülést levezető*

Mivel egyéb vélemény, hozzászólás nem érkezett, így Tóth Sándor elfogadásra bocsátotta az előzetesen kiküldött, majd véleményezésen átesett Jelentős Vízgazdálkodási Kérdések második felülvizsgálati anyagát, az ülésen elhangzott, három kiegészítéssel, nevezetesen a Nők a Balatonért Egyesület részéről Hajósy Adrienne javaslatával, miszerint az anyagban részletesebben szerepeljenek a kikötővel kapcsolatos problémák.

Második javaslat: az OVF-től Varga György úr hívta fel a figyelmet, hogy a csapadék mellett a léghőmérséklet változás hogyan befolyásolja a vizek állapotát. Egy kiadvány elkészítésére is sarkallja az ágazatot.

Harmadik javaslat Molnár Gábor úr hozzászólása alapján: a vízhasználók, vállalkozók bevonásának kérdése, azok megszólítása, mely a Tanács feladata.

Tóth Sándor úr megkérdezte, hogy a kiadott JVK dokumentumát, illetve a fenti három ponttal történő kiegészítését elfogadja –e a Tanács.

**A Tanács a Jelentős Vízgazdálkodási Kérdések dokumentumát a fent tett kiegészítésekkel egyhangúan elfogadta.**

Tóth Sándor úr tájékoztatta a Tanács tagjait, hogy a JVK ismét kiküldésre kerül a számukra a kiegészítésekkel együtt.

#### **6. napirendi pont: Egyéb**

*Tóth Sándor:* Egy elég nehéz éve lesz a Tanácsnak sok munkával, mert az intézkedési javaslatok tavasszal meg kell, hogy jelenjenek, majd azokat véleményezni kell. Úgy gondolom, hogy mind a Kvassay Jenő Tervről, mind a Balatonon folyó fejlesztésekről is szeretne információkhoz jutni a Tanács, ezért azt a javaslatot tenném, hogy február-március környékén tartsunk egy online tájékoztatót, értekezletet a tanácstagoknak, illetve az érdeklődőknek a fentiekkel kapcsolatosan.

További hozzászólás híján Tóth Sándor Úr bezárta az ülést, megköszönte mindenkinek a részvételt.

Székesfehérvár, 2020. november 17.

A jegyzőkönyvet összeállította:



Tanir Ilona

Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatóság

A jegyzőkönyv hitelül:



Maincz Tamás

elnök

Balaton Részvízgyűjtő Vízgazdálkodási Tanács

